
ЛОГИЧЕСКИЕ ЗАДАЧИ 
Логические задачи несложные. Оно не предполагает знание какой-либо теории. Просто 

нужно немного подумать. 
 
ПРИМЕР №1 
Куриные яйца в зависимости от их массы подразделяют на пять категорий: высшая, отборная, 
первая, вторая и третья. Используя данные, представленные в таблице, определите, к какой 
категории относится яйцо массой 63,5 г. 

Категория Масса одного яйца, не менее, г. 
Высшая 75,0 
Отборная 65,0 
Первая 55,0 
Вторая 45,0 
Третья 35,0 

1) Высшая 
2) Отборная 
3) Первая 
4) Вторая 
 
Следует обратить внимание на слова в правой колонке: НЕ МЕНЕЕ. 
Значит, для высшей категории яйцо должно весить 75+ граммов. 
Для отборной категории яйцо должно весить 65+ граммов. 
Для первой категории яйцо должно весить 55+ граммов. 
 
Яйцо массой 63,5 граммов не дотягивает до 75+ и 65+ граммов, зато удовлетворяет условию 55+ 
граммов. 
 
Теоретически оно могло бы быть отнесено ко второй и третьей категории (45+ и 35+ граммов), но 
нужно выбирать наиболее близкое значение (55+). 
 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №2 
В таблице приведены нормативы по отжиманиям от пола для 10 класса.  

 Мальчики Девочки 
Отметка «5» «4» «3» «5» «4» «3» 
Количество раз 32 27 22 20 15 10 

 
Какую оценку получит девочка, сделавшая 13 отжиманий? 
1) «5» 
2) «4» 
3) «3» 
4) «Неуд.» 
 
В условии нам задают вопрос про девочку, поэтому нормативы для мальчиков можем не 
рассматривать. 

 Девочки 
Отметка «5» «4» «3» 
Количество раз 20 15 10 
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Девочка отжалась 13 раз. 
1) Достаточно ли это для оценки «5»? Нет, для оценки «5» нужно 20 отжиманий. 
2) Достаточно ли это для оценки «4»? Нет, для оценки «4» нужно 15 отжиманий. 
3) Достаточно ли это для оценки «3»? Да, для оценки «3» нужно 10 отжиманий. Девочка сделала 
на 3 отжимания больше, но этого ей не хватило для оценки «4». 
 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №3 
В таблице приведены нормативы по бегу на лыжах на 1 км для учащихся 10 класса.  
 Мальчики Девочки 
Отметка «3» «4» «5» «3» «4» «5» 
Количество раз 5:30 5:00 4:40 7:10 6:30 6:00 

 
Какую отметку получит мальчик, пробежавший на лыжах 1 км за 6 минут 15 секунд? 
1) Норматив не выполнен 
2) «3» 
3) «4» 
4) «5» 
 
В условии нам задают вопрос про мальчика, поэтому нормативы для девочек можем не 
рассматривать. 
 Мальчики 
Отметка «3» «4» «5» 
Количество раз 5:30 5:00 4:40 

 
Мальчик пробежал за 6 минут 15 секунд. 
1) Достаточно ли это для оценки «5»? Нет, для оценки «5» нужно пробежать за 4 минуты 40 
секунд. 
2) Достаточно ли это для оценки «4»? Нет, для оценки «4» нужно пробежать за 5 минут. 
3) Достаточно ли это для оценки «3»? Нет, для оценки «3» нужно пробежать за 5 минут 30 секунд 
4) Мальчик не выполнил необходимый норматив. Его оценка – «неудовлетворительно». 
 
Ответ: 1. 
 
ПРИМЕР №4 
В таблице даны результаты забега мальчиков 8 класса на дистанцию 60 м. Зачёт выставляется 
при условии, что показан результат не хуже 10,5 с.  

Номер дорожки I II III IV 
Время (в секундах) 10,6 9,7 10,1 11,4 

 
Укажите номера дорожек, по которым бежали мальчики, получившие зачёт. 
1) только I 
2) только II 
3) I, IV 
4) II, III 
 
Норматив – 10,5 с. Значит, нужно пробежать быстрее, то есть набрать меньшее время. 
На I-й дорожке превысили время. Зачёт НЕ получен. 
На II-й дорожке уложились во время. Зачёт получен. 
На III-й дорожке уложились во время. Зачёт получен. 
На IV-й дорожке уложились во время. Зачёт НЕ получен. 
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Ответ: 4. 
 
ПРИМЕР №5 
В таблице даны рекомендуемые суточные нормы потребления (в г/сутки) жиров, белков и 
углеводов детьми от 1 года до 14 лет и взрослыми.  

Вещество Дети от 1 года до 14 лет Мужчины Женщины 
Жиры 40-97 70-154 60-102 
Белки 36-87 65-117 58-87 
Углеводы 170-420 257-586 

 
Какой вывод о суточном потреблении жиров, белков и углеводов 14-летней девочкой можно 
сделать, если по подсчётам диетолога в среднем за сутки она потребляет 42 г жиров, 35 г 
белков и 275 г углеводов? В ответе укажите номера верных утверждений. 
1) Потребление жиров в норме. 
2) Потребление белков в норме. 
3) Потребление углеводов в норме. 
 
В условии говорится про девочку 14 лет. Значит, нам нужна колонка для детей. 

Вещество Дети от 1 года до 14 лет ПОКАЗАТЕЛИ ДЕВОЧКИ 
Жиры 40-97 42 
Белки 36-87 35 
Углеводы 170-420 275 

 
Как видим, жиры в норме. Белки – меньше нормы. Углеводы в норме. 
 
Ответ: 13. 
 
ПРИМЕР №5 
Учёный Иванов выезжает из Москвы на конференцию в Санкт-Петербургский университет. 
Работа конференции начинается в 10:00. В таблице дано расписание ночных поездов Москва – 
Санкт-Петербург. 

Номер поезда Отправление из Москвы Прибытие в Санкт-Петербург 
026А 23:00 06:30 
002А 23:55 07:55 
038А 00:44 08:48 
016А 01:00 08:38 

 
Путь от вокзала до университета занимает полтора часа. Укажите номер самого позднего (по 
времени отправления) из московских поездов, которые подходят учёному Иванову. 
1) 026А 
2) 002А 
3) 038А 
4) 016А 
 
Сделаем рисунок для наглядности. 
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Конференция начинается в 10:00. Дорога от вокзала до неё занимает полтора часа. Значит, чтобы 
не опоздать на конференцию, в Санкт-Петербург нужно приехать не позже 8:30. 
 
Нам подходят два первых поезда. Из этих двух нужно найти самый поздний по отправлению 
поезд. Это второй поезд (002А). 
 
Ответ: 2. 
 
ПРИМЕР №6 
В таблице приведены размеры штрафов за превышение максимальной разрешённой скорости, 
зафиксированное с помощью средств автоматической фиксации, установленных на территории 
России с 1 сентября 2013 года.  

Превышение скорости, км/ч 21-40 41-60 61-80 81 и более 
Размер штрафа, руб. 500 1000 2000 5000 

Какой штраф должен заплатить владелец автомобиля, зафиксированная скорость которого 
составила 90 км/ч на участке дороги с максимальной разрешённой скоростью 40 км/ч? 
1) 500 рублей 
2) 1000 рублей 
3) 2000 рублей 
4) 5000 рублей 
 
Разрешённая скорость – 40 км/ч. Владелец автомобиля ехал со скоростью 90 км/ч. Значит, он 
превысил разрешённую скорость на 50 км/ч. 
 
50 км/ч входит в промежуток 41-60 и штраф составляет 1000 руб. (по таблице) 
 
Ответ: 2. 
 
ПРИМЕР №7 
В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве с 1 января 2013 года.  

Мощность автомобиля (в л.с.) Налоговая ставка (в руб. за л.с. в год) 
не более 70 0 
71-100 12 
101-125 25 
126-150 35 
151-175 45 
176-200 50 
201-225 65 
226-250 75 
свыше 250 150 

Сколько рублей должен заплатить владелец автомобиля мощностью 219 л. с. в качестве налога 
за один год? 
1) 14235 рублей 
2) 75 рублей 
3) 65 рублей 
4) 16425 рублей 
 
Мощность автомобиля – 219 л.с. В таблице мы видим, что за каждую л.с. он должен заплатить 65 
рублей. Перемножим 219 и 65, чтобы получить итоговую суммы для оплаты. 
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Ответ: 1. 
 
ПРИМЕР №8 
В нескольких эстафетах, которые проводились в школе, команды показали следующие 
результаты:  

Команда I эстафета, мин. II эстафета, мин. III эстафета, мин. IV эстафета, мин. 
“Непобедимые“ 3,4 4,9 2,9 5,8 
“Прорыв“ 4,5 4,3 3,2 5,4 
“Чемпионы“ 4,9 4,8 2,7 6,3 
“Тайфун“ 3,7 4,5 2,4 5,1 

За каждую эстафету команда получает количество баллов, равно занятому в этой эстафете 
месту, затем баллы по всем эстафетам суммируются. Какое итоговое место заняла команда 
«Чемпионы», если победителем считается команда, набравшая наименьшее количество очков? 
1) 1 
2) 2 
3) 3 
4) 4 
 
Было 4 эстафеты. Побеждала та команда, у которой наименьшее время. Сопоставим время 
команд и распределим занятые командами места в каждой эстафете: 

Команда I эстафета, 
МЕСТО 

II эстафета, 
МЕСТО 

III эстафета, 
МЕСТО 

IV эстафета, 
МЕСТО 

СУММА 
МЕСТ 

“Непобедимые“ 1 4 3 3 11 
“Прорыв“ 3 1 4 2 10 
“Чемпионы“ 4 3 2 4 13 
“Тайфун“ 2 2 1 1 6 

 
Чем меньше сумма мест, тем выше итоговый рейтинг команды (согласно условию). 
ИТОГОВЫЙ РЕЙТИНГ: 
1-е место. “Тайфун“ (сумма мест = 6) 
2-е место. “Прорыв“ (сумма мест = 10) 
3-е место. “Непобедимые“ (сумма мест = 11) 
4-е место. “Чемпионы“ (сумма мест = 13) 
 
Нам нужно было определить итоговое место команды "Чемпионы". У них 4-е место. 
 
Ответ: 4. 
 
ПРИМЕР №9 
На соревнованиях по прыжкам в воду судьи выставили оценки от 0 до 10 четырём 
спортсменам. Результаты приведены в таблице: 

Спортсмен I судья II судья III судья IV судья V судья VI судья VII судья 
Белов 8 7,3 5 7,6 7,6 6,8 8,4 
Митрохин 8,5 6,7 6,6 5,9 5 8 5,8 
Ивлев 5,6 5 7,1 8,1 5,8 7,7 5,9 
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Антонов 5 7,3 6,6 7,8 6,1 7,8 8,1 
При подведении итогов, две наибольшие и две наименьшие оценки отбрасываются, а три 
оставшиеся складываются и умножаются на коэффициент сложности. Спортсмен, набравший 
наибольшее количество баллов, побеждает. Какой из спортсменов выиграл соревнование, если 
сложность прыжков была следующей: Белов – 9,8; Митрохин – 9,6; Ивлев – 6,3; Антонов – 8,4. 
1) Белов 
2) Митрохин 
3) Ивлев 
4) Антонов 
 
Вычеркнем по две наибольшие и две наименьшие оценки: 

Спортсмен I судья II судья III судья IV судья V судья VI судья VII судья 
Белов 8 7,3 5 7,6 7,6 6,8 8,4 
Митрохин 8,5 6,7 6,6 5,9 5 8 5,8 
Ивлев 5,6 5 7,1 8,1 5,8 7,7 5,9 
Антонов 5 7,3 6,6 7,8 6,1 7,8 8,1 

 
Теперь сложим оставшиеся оценки и умножим на коэффициент сложности: 
Белов: (7,3 + 7,6 + 7,6)  9,8 = 22,5  9,8 
Митрохин: (6,7 + 6,6 + 5,9)  9,6 = 19,2  9,6 
Ивлев: (7,1 + 5,8 + 5,9)  6,3 = 18,8  6,3 
Антонов: (7,3 + 6,6 + 7,8)  8,4 = 21,7  8,4 
 
Посмотрим на получившиеся произведения. У Белова оба множителя больше, чем у других 
спортсменов. Значит, в любом случае у него будет больше всех баллов. 
 
Конечно, можно перемножить числа в столбик, но, поразмыслив логически, можно получить ответ 
без умножения в столбик. 
 
Ответ: 1. 
 
ПРИМЕР №10 
В таблице даны результаты олимпиад по географии и биологии в 8 «А» классе. 

Номер ученика Балл по географии Балл по биологии 
5005 69 36 
5006 88 48 
5011 53 34 
5015 98 55 
5018 44 100 
5020 74 37 
5025 66 83 
5027 76 82 
5029 79 98 
5032 76 39 
5041 69 72 
5042 45 54 
5043 45 72 
5048 55 48 
5054 84 68 

Похвальные грамоты дают тем школьникам, у кого суммарный балл по двум олимпиадам 
больше 120 или хотя бы по одному предмету набрано не меньше 65 баллов. Сколько человек 
из 8 «А», набравших меньше 65 баллов по географии, получат похвальные грамоты? 
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1) 1 
2) 3 
3) 4 
4) 2 
 
Оставим в таблице только тех, кто набрал меньше 65 баллов по географии (как написано в 
условии). 

Номер ученика Балл по географии Балл по биологии 
5011 53 34 
5018 44 100 
5042 45 54 
5043 45 72 
5048 55 48 

 
Выберем из таблицы тех, у кого не меньше 65 баллов по одному из предметов, а также тех, у кого 
в сумме за два предмета больше 120 баллов. 
 
Номер 5011 НЕ получит грамоту, т.к. у него по обоим предметам менее 65 баллов, а сумма = 87. 
Номер 5018 получит грамоту, т.к. у него по биологии не меньше 65 баллов. 
Номер 5042 НЕ получит грамоту, т.к. у него по обоим предметам менее 65 баллов, а сумма = 99. 
Номер 5043 получит грамоту, т.к. у него по биологии не меньше 65 баллов. 
Номер 5048 НЕ получит грамоту, т.к. у него по обоим предметам менее 65 баллов, а сумма = 108. 
 
Получается, 2 человека. 
 
Ответ: 4. 
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ПРОЦЕНТЫ 
Разберёмся, что такое проценты. 
 
Нужно понять, что базовое число – это 1. Это аналог 100%. 
 
Если 200 умножить на 1, то изменится ли число? Нет, оно так и останется 1. 
Если 200 умножить на 0,95, то изменится ли число? Да, получится 190. В этом примере мы 

отняли 5% от числа. 
Если 200 умножить на 1,6, то изменится ли число? Да, получится 320. В этом примере мы 

прибавили 60% к числу. 
 

Процент Число, на которое умножать Пример 
100% 1 150  1 = 150 
85% (100% – 15%) 0,85 200  0,85 = 170 
120% (100% + 20%) 1,2 300  1,2 = 360 
1% (100% – 99%) 0,01 1500  0,01 = 15 

 
 
ПРИМЕР №1 
Для квартиры площадью 75 кв. м. заказан натяжной потолок белого цвета. Стоимость работ по 
установке натяжных потолков приведена в таблице.  

Цена потолка Цена (в руб.) за 1 кв. м. (в зависимости от площади помещения) 
 до 10 кв. м. от 11 до 30 кв. м. от 31 до 60 кв. м. свыше 60 кв. м. 
Белый 1200 1000 800 600 
Цветной 1350 1150 950 750 

Какова стоимость заказа, если действует сезонная скидка в 5%? 
1) 4275 рублей 
2) 45000 рублей 
3) 42750 рублей 
4) 44995 рублей 
 
Нам дан белый потолок площадью 75 кв. м. Поэтому по таблице выбираем строку с белым 
потолком и колонку с площадью свыше 60 кв. м. 
 
Получается, 1 кв. м. стоит 600 руб. Умножим количество квадратных метров на цену: 
600  75 = 45 000 
 
Теперь учтём скидку 5%. Для этого умножим итоговую цену на 0,95: 
45 000  0,95 = 42750. 
 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №2 
В таблице представлены цены (в рублях) на некоторые товары в трёх магазинах: 

Магазин Орехи (за кг) Шоколад (за плитку) Зефир (за кг) 
«Машенька» 600 45 144 
«Лидия» 585 65 116 
«Камея» 660 53 225 

Лариса Кузьминична хочет купить 0,4 кг орехов, 5 плиток шоколада и 1,5 кг зефира. В каком 
магазине стоимость покупки будет наименьшей, если в «Камее» проходит акция – скидка 20% 
на развесные продукты, а в «Машеньке» скидка 10% на весь ассортимент? 
1) В «Машеньке» 
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2) В «Лидии» 
3) В «Камесе» 
4) Во всех магазинах стоимость покупки будет одинаковой 
 
Скидка 20% на развесные продукты в «Камее» означает, что нужно цену развесных продуктов 
умножить на 0,8. Развесные – это продукты, которые взвешивают перед продажей. Развесные 
продукты – орехи и зефир. 
 
Скидка 10% на весь ассортимент в «Машеньке» означает, что цену всех продуктов надо умножить 
на 0,9. 
 
Подсчитаем стоимость 0,4 кг орехов, 5 плиток шоколада и 1,5 кг зефира в каждом магазине с 
учётом скидки и сложим: 
 
Магазин Орехи (за кг) Шоколад (за плитку) Зефир (за кг) СУММА 
«Машенька» 600  0,9  0,4 = 216 45  0,9  5 = 202,5 144  0,9  1,5 = 194,4  612,9 
«Лидия» 585  0,4 = 234 65  5 = 315 116  1,5 = 174 723 
«Камея» 660  0,8  0,4 = 211,2 53  5 = 265 225  0,8  1,5 = 270 746,2 

 
Итоговая сумма оказалась меньше в магазине «Машенька». 
 
Ответ: 1. 
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СТЕПЕНИ 
Если любое число a умножить на такое же число a, то получится запись вида a  a, однако для 
удобства количество множителей записывают цифрой над этим числом: a2. Это и называется 
степенью. 

a2 = a  a 
32 = 3  3 = 9 

 
Если перемножается три числа 2, то запись имеет вид  23 = 2  2  2 = 8. Если перемножается 100 
одинаковых чисел, то число будет в степени 100 и т.п. 

СВОЙСТВО ПРИМЕР 
an  am = an+m 23  22 = 23+2 = 25 
an : am = an-m 34 : 32 = 34-2 = 32 
(an)m = an•m (52)4 = 52•4 = 58 

an  bn = (a  b)n 32  52 = (3  5)2 = 152 

??
?? = (??)

?
 42

22 = (42)
2

 

a1 = a 121 = 12 
a0 = 1 3580 = 1 

?−? = ?
?? 3−2 = 1

32 

(??)
−?

= (??)
?

 (23)
−1

= (32)
1

 

 
Нужно понимать, что чем больше степень, тем больше число. Например, 106 больше, чем 104. 
 
ПРИМЕР №1 
В таблице приведены расстояния от Солнца до четырёх планет Солнечной системы. 

Планета Марс Меркурий Нептун Сатурн 
Расстояние (в км.) 2,280  108 5,790  107 4,497  109 1,427  109 

Какая из этих планет дальше всех от Солнца? 
1) Марс 
2) Меркурий 
3) Нептун 
4) Сатурн 
 
Мы видим, что степень больше всего у Нептуна (4,497  109) и у Сатурна (1,427  109). Теперь надо 
сравнить два этих числа. 4,497 > 1,427, поэтому Нептун находится дальше от Солнца. 
 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №2 
Площадь территории России составляет 1,7  107 км2, а Норвегии – 3,2  105 км2. Во сколько раз 
площадь России больше площади Норвегии? 
1) примерно в 1,9 раза 
2) примерно в 5,3 раза 
3) примерно в 53 раза 
4) примерно в 530 раз 
 
Чтобы узнать, во сколько одна величина больше другой, надо большую величину разделить на 
меньшую. 
Свойство деления степеней: an : am = an-m 
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Россия
Норвегия =

1,7 ∙ 107
3,2 ∙ 105 =

1,7 ∙ 102
3,2 = 1,7 ∙ 100

3,2 = 1700
32 ≈ 53 

 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №3 
Площадь территории России составляет 1,7  107 км2, а Норвегии – 3,2  105 км2. Во сколько раз 
площадь России больше площади Норвегии? 
1) примерно в 1,9 раза 
2) примерно в 5,3 раза 
3) примерно в 53 раза 
4) примерно в 530 раз 
 
Чтобы узнать, во сколько одна величина больше другой, надо большую величину разделить на 
меньшую. 
Свойство деления степеней: an : am = an-m 

Россия
Норвегия =

1,7 ∙ 107
3,2 ∙ 105 =

1,7 ∙ 102
3,2 = 1,7 ∙ 100

3,2 = 1700
32 ≈ 53 

 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №4 
Население США составляет 3,2  108 человек, а площадь её территории равна 9,5  106 кв. км. 
Сколько в среднем приходится жителей на 1 кв. км? 
1) 29,6 чел. 
2) 3,37 чел. 
3) 33,7 чел. 
4) 2,96 чел. 
 
Нам нужно узнать количество человек на 1 кв. км. Значит, мы будем делить количество человек на 
количество квадратных километров: 
 

3,2 ∙ 108
9,5 ∙ 106 =

3,2 ∙ 102
9,5 = 3,2 ∙ 100

9,5 = 320
9,5 ≈ 33,7 

 
Ответ: 3. 
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МЕРЫ ВЕСОВ, ДЛИНЫ 
1 миллион = 1 000 000 = 106 

1 тонна = 1000 кг = 103 кг 
1 сантиметр = 10 мм 
 
Если даётся число, умноженное на 10 в отрицательной степени, то степень показывает, на 
сколько знаков влево нужно переместить запятую. 
Например: 
2  10-1 = 0,2 
7  10-2 = 0,07 
5  10-5 = 0,00005  
13  10-1 = 1,3 
62  10-4 = 0,0062 
 
ПРИМЕР №1 
Масса Луны равна 7,35  1022 кг. Выразите массу Луны в млн тонн. 
1) 7,35  1010 млн т 
2) 7,35  1013 млн т 
3) 7,35  1016 млн т 
4) 7,35  1019 млн т 
 
1 тонну можно представить как 103 кг. 
1 миллион можно представить как 106. 
Нам нужно выразить массу в миллионах тонн. Значит, сложим степени: 1 млн т = 109 кг. 
 
Теперь можно выразить массу Луны в млн т, поделив массу в килограммах на 109. При делении 
степени вычитаются. 
 

7,35 ∙ 1022
109 = 7,35 ∙ 1013 

 
Ответ: 2. 
 
ПРИМЕР №2 
В лабораторию купили электронный микроскоп, который даёт возможность различать объекты 
размером до 2  10-6 см. Выразите эту величину в миллиметрах. 
1) 0,002 мм 
2) 0,0002 мм  
3) 0,00002 мм 
4) 0,000002 мм 
 
Выразим 2  10-6 как обычное число. Для этого переместим запятую на 6 знаков влево: 
2  10-6 см = 0,000002 см 
 
Теперь нужно перевести сантиметры в миллиметры. В 1 сантиметре 10 миллиметров. Значит, 
нужно сантиметры умножить на 10: 
0,000002 см  10 = 0,00002 мм. 
 
Ответ: 3. 
 
ПРИМЕР №3 
Площадь России составляет 17,1 млн км2. Как эта величина записывается в стандартном виде? 
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1) 1,71  107 км2 

2) 1,71  105 км2 

3) 1,71  1010 км2 

4) 1,71  106 км2 

 
1 миллион – это 106. Однако важно заметить, что в ответах запятую сместили на один знак влево, 
т.е. разделили число на 10. Надо восполнить этот пробел и 106 умножить на 10, получится 107. 
17,1 млн км2 = 1,71  107 км2 

 
Ответ: 1. 
 
ПРИМЕР №4 
На рулоне обоев имеется надпись, гарантирующая, что длина обоев находится в пределах 10 ± 
0,05 м. Какую длину не может иметь полотно при этом условии? 
1) 10,96 м 

2) 10,04 м 

3) 9,99 м 

4) 10,02 м 

 
10 – 0,05 м = 9,95 м. Рулон не может быть меньше этой длины. 
10 + 0,05 м = 10,05 м. Рулон не может быть больше этой длины. 
 
Получается, что рулон длиной 10,96 м больше длины 10,05 м. 
 
Ответ: 1. 
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